Roubaram e violaram uma mulher em Marracuene
06 Setembro 2017
UMA quadrilha de homens-catana foi neutralizada há dias, depois de assaltar uma residência e violar sexualmente uma mulher no bairro de Mumemo, no distrito de Marracuene, província de Maputo.
Os malfeitores, cujo número não foi avançado pela Polícia da República de Moçambique (PRM), apoderaram-se de bens e electrodomésticos. Para além de catanas, eram portadores de instrumentos contundentes como pé de cabra e alicate, com os quais arrombaram a porta principal da residência, numa altura em que a família se encontrava a dormir.
A PRM, com ajuda de uma das vítimas, conseguiu identificar os suspeitos e recuperar parte dos bens.
Neste momento, os indiciados estão detidos na esquadra do Comando Distrital de Marracuene, aguardando pelos procedimentos legais.
O porta-voz do Comando Provincial da PRM, Fernando Manhiça, disse que a Polícia está a desencadear acções de modo a identificar os outros integrantes do grupo.
“Acreditamos que existem outras quadrilhas que se dedicam a esta actividade e vamos continuar a evidenciar esforços de modo a desmantelar e garantir a segurança pública”, sublinhou Manhiça.
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